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CONSIGLIO DI ISTITUTO IC GIACOSA 

VERBALE SEDUTA DEL 7 NOVEMBRE 2022 

Il Consiglio di Istituto dell’IC Giacosa si riunisce alle ore 18:30, per discutere il seguente ordine del 
giorno: 
  

1. Approvazione verbale seduta 01.09.2022. 

2. Piano Progetti, uscite didattiche, viaggi d’Istruzione a.s 2022/23. 

3. Adesione alla Rete delle scuole che promuovono salute. 

4. Organizzazione Open day di istituto: comunicazione del DS. 

5. Regolamenti Laboratori STEM. 

 

Comunicazioni 

a. a. Aggiornamento situazione cantieri scolastici e situazione sicurezza e pulizia del Parco 

Trotter. 

b. b. Varie ed eventuali. 

 Presente Assente giustificato Assente 

DS Muraro 1   

Rappresentanti Genitori    

Barberini 1   

Borlini 1   

Duglio 1   

Elsheikh 1*   

Nait Laziz  1  

Rostagno 1   

Rubini 1   

Zamboni 1   

Rappresentanti Insegnanti    

Coltro Campi 1   

Fortina 1*   

Gillio 1   

Greco  1  

Laguaragnella 1   

Maranini 1   

Zucchi 1   
TOTALE    

Il Presidente Verificata la presenza di 13 rappresentanti e in connessione di Rubini e Zamboni , per 
appello nominale, di 12 dei 16 consiglieri in carica (2 assenti regolarmente giustificati, 2 in ritardo), 
constata la validità dell’adunanza e apre la seduta. 
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1. Approvazione verbale seduta 01.09.2022. 
 
Viene dato per letto il verbale inviato a tutti i consiglieri tramite posta elettronica. Non essendoci 
altre correzioni o proposte di modifica, il verbale viene messo in approvazione. 
 
DELIBERA N.31/2022 – “Approvazione verbale seduta 01.09.2022.” 
Approvato con voto favorevole degli 11 consiglieri presenti. (Astenuti: Borlini, assente alla seduta del 
01.09.2022). 
 
2. Piano Progetti, uscite didattiche, viaggi d’Istruzione a.s 2022/23. 

Il dirigente illustra la pianificazione di progetti, uscite didattiche e viaggi d’istruzione (Allegati 1a e 
1b).  
Si è cercato di contenere i costi. Dopo l’approvazione le richieste verranno inviate alla segreteria per 
la gestione della logistica. 
Zucchi chiede che la segreteria si attivi nel confermare le prenotazioni dei trasporti. 
I bollettini per scuola natura non sono ancora arrivati perché devono essere mandati dal comune in 
base a ISEE. 
Laguaragnella chiede che a partire dall’anno prossimo si possano aggiungere uscite/viaggi anche alla 
fine del primo quadrimestre. Il DS dice che nel programma annuale, di natura finanziaria, devono 
essere inseriti tutti i progetti che prevedono spesa dell’anno scolastico, e di conseguenza approvati 
entro ottobre. 
 
DELIBERA N.32/2022 – “Piano Progetti, uscite didattiche, viaggi d’Istruzione a.s 2022/23” 
Approvato con voto unanime dei 12 consiglieri presenti. 
 

3. Adesione alla Rete delle scuole che promuovono salute. 

Nei mesi scorsi avevamo deliberato l’adesione al progetto, che prevede la realizzazione di una serra 

idroponica nell’area dell’ex farfallario e la sistemazione del campetto di via Russo 26. 

Il Consiglio prende atto dell’assunzione a bilancio del finanziamento. 

Laguaragnella illustra il progetto: due azioni monitorate: 

• vaccino antiinfluenzale per la scuola dell’infanzia, in collaborazione con l’ospedale Buzzi. 

Inoltre viene distribuito il kit per il tampone salivare. L’ospedale ha distribuito la traduzione 

in arabo e cinese dell’informativa.  

• CONI e Miur “progetto attiva kids” garantisce un’ora di pallavolo garantita a classi terze e 

quarte e attività per le famiglie. Il DS ha partecipato a un incontro per l’assegnazione 

dell’insegnante. Ci saranno anche kit di spiegazione. Le classi V dovrebbero avere un* 

docente specialista, che però non è stat* assegnat* dalla provincia. 

• Programma di educazione all’affettività e sessuale per gli insegnanti delle classi IV e V della 

primaria e per la secondaria. 

 

H. 19.06 - Entra Elsheikh in collegamento da remoto 

 
DELIBERA N.32/2022 – “Assunzione a bilancio dei fondi progetto PON Edu Green. Presa d’atto.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 13 consiglieri presenti.  
 



 
 

 
 

4. Organizzazione Open day di istituto: comunicazione del DS. 

Il giorno 3 dicembre ci sarà l‘open day della primaria Giacosa e della primaria e secondaria Russo. 
L’open day della secondaria Giacosa si terrà il 26 novembre mattina o pomeriggio, oppure il 25 
pomeriggio a partire dalle 16.30. La data precisa verrà concordata il 16 novembre. 
 

5. Regolamenti Laboratori STEM. 

Il DS spiega che è stato redatto un regolamento, mandato in visione ai consiglieri (Allegati 2a, 2b e 

2c). Secondo Borlini il regolamento è molto stringente rispetto all’accesso ai materiali, dà un 

messaggio di rigidità alle/agli insegnanti. Il DS propone di aggiungere un documento relativo al 

metodo. 

Zucchi propone di aggiungere un regolamento “disegnato” per gli alunni. 

Maranini chiede se durante l’open day è necessaria la liberatoria per entrare nello stem lab. Il DS 

propone di allegare la liberatoria al google form. 

DELIBERA N.33/2022 – “Assunzione a bilancio dei fondi progetto PON Edu Green. Presa d’atto.” 
Approvato con voto favorevole unanime dei 13 consiglieri presenti.  
 

6. Creazione unico comitato genitori IC Cappelli. 
 

Barberini comunica che nella riunione dei rappresentanti di classe dell’IC del 3/11 è stata votata 

l’unione dei comitati genitori dei due plessi. Entro fine anno verrà proposto un nuovo statuto, e i 

due comitati si scioglieranno, decidendo cosa fare dei fondi raccolti fin’ora. 

Comunicazioni 

a. Aggiornamento situazione cantieri scolastici e situazione sicurezza e pulizia del Parco Trotter.  

Assemblea del 25 ottobre: comune e municipio 2 si sono impegnati a intervenire tempestivamente 

in caso di richieste da parte della scuola, sia dal punto di vista pulizia che sicurezza.  

Russo: i lavori di ex presidenza e segreteria sono stati ultimati. Rimane lo spazio mensa lato est al 

momento inagibile. A metà novembre inizierà la posa dei ponteggi per la ristrutturazione della parte 

esterna. 

Giacosa: sono stati completati i lavori nei padiglioni Bongiovanni e Zadra. 

 

La seduta termina alle ore 20.30 
 
Il Segretario         Il Presidente 
Alessandra Duglio        Valentina Barberini 

 
         
  
 


